
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES 
COMUTRAN 

 
Aos 12 dias de abril de 2011, às 19h, no auditório da Companhia 
Petropolitana de Trânsito e Transportes – CPTRANS, localizado na Rua 
Alberto Torres, 115,  Centro, Petrópolis, RJ, constatando-se junto ao livro 
a presença de tantos conselheiros quanto bastem para o quorum 
necessário para o início dos trabalhos, a Sra Presidente do 
COMUTRAN, Maria Alice Ferreira determinou que fossem iniciados os 
trabalhos fazendo-se a leitura da convocação e pauta da reunião 
ordinária que é a seguinte: 1)Campanhas de Educação para o trânsito: 
propostas e objetivos 2)Assuntos Gerais. Secretariou a reunião o Sr. 
Aguinaldo Augusto de Mello Junior, membro do Conselho pela 
CPTRANS. Foi justificada a falta de conselheiros Mary Rose Vizeu e 
Renato Guimarães. A Presidente em exercício Maria Alice Ferreira 
solicitou, inicialmente, que fosse respeitado um minuto de silêncio pelo 
falecimento, neste mês, do Conselheiro do Comutran Sidnei Ramires, 
representante dos taxistas. Após a Presidente submeteu aos Srs. 
Conselheiros fosse suspensa a pauta designada em razão do 
COMUTRAN receber a visita do Sr. Philippe Guedon que, nesta 
oportunidade, representando o Comitê Gestor do Portal Dados 
Municipais, entregou à CPTRANS sete volumes e dois cadernos de 
estudos específicos do Plano da Theopratique para que este Órgão de 
gerenciamento do transporte no Município faça, o mais breve possível, 
entrega de uma cópia à Biblioteca Municipal Gabriela Mistral. Após a 
entrega, o COMUTRAN homenageou o Sr. Philippe Guedon com a 
entrega de uma placa em que o Conselho reconhece na pessoa desse 
ex-Presidente um propagador da bandeira da participação popular. Dado 
o agendamento de outro compromisso neste mesmo horário, o Sr. 
Philippe Guedon retirou-se da reunião. Ato contínuo, a Presidente Maria 
Alice comentou da mudança havida nos quadros da CPTRANS e o 
caráter de interinidade que lhe cabe neste momento, repassando aos 
presentes uma agenda positiva de ações preparada pela área técnica da 
empresa abrindo discussão dos temas ali propostos. Fizeram uso da 
palavra os seguintes conselheiros: Lydia Mayall (OAB), Júlio Sérgio 
(Transporte Escolar), Evandro (ASTAPE), Antonio Carlos Pastori, 
Alexandre Eiras (Sindicato dos Bancários), Gustavo Pozzato (COMDEP), 
José Paulo, Gabriel Weinen, José Hugo de Souza e Farlen Macieira, 
todos discorrendo sobre os temas propostos e abrindo a possibilidade de 
extensão da pauta, se for o caso. O Conselheiro Evandro sugeriu a 
leitura dos itens e protocolização pelos interessados de suas idéias e 
dúvidas para que, no mês seguinte, o COMUTRAN pudesse se debruçar 
sobre os mesmos.José Paulo comentou da necessidade que se tem hoje 
de mobilização da população para adequar suas necessidades às regras 
impostas pelos órgãos de preservação, como o IPHAN, por exemplo, 
devendo preservar o interesse da mobilidade. Sr. Gabriel Weinen disse 
que o Conselho deveria participar da licitação que acolherá as novas 
empresas permissionárias como forma de ato administrativo 



transparentes, no que foi apoiado pelo Conselheiro Antonio Pastori que 
sugeriu que da lista apresentada, a CPTRANS poderia indicar aquilo que 
mais lhe preocupa e o COMUTRAN definiria a prioridade. Salientou, 
também, da criação de um grupo temático junto ao COMCIDADE, 
solicitando nomes da área técnica para trabalhar com ele. Em assuntos 
gerais, item 2 da pauta, nada foi abordado. Nada mais havendo, 
encerrou-se a presente que segue assinada pelo secretário e pelo 
Presidente e, após a leitura e aprovação de seu conteúdo na próxima 
reunião, será lavrada no livro próprio. 
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